

## Pártélet

### A termelés segítője a pártcsoport

**Decemberben** és januárban szinte napirenden volt, hogy a Ferenc-bánya üzemvezetője és párttitkára összevitte az embereket.

— Valamit tenni kell! — hajtogatta Steinbauer János elvtárs, a párttitkár. Nem megy a munka a frontokon. Egyedül a 70-es front decemberben 1089, januárban pedig 152 csille adósságot csinált.

— A munkahelyek jók. Az emberekkel kell tenni valamit — állította Lavrencsik Lajos elvtárs, az üzemvezető. Ez a téma gyakran szerepelt a vezetőségi üléseken is. — Mit tegyünk az emberekkel? — Jó pártcsoportok kellene — javasolták többen. Igen ám, de ez se sokat tud fölmutatni, ha a három szakra oszlik meg egy pártcsoport: . . . Hát legyen szakonként . . . De a pártcsoportok vezetői is olyanok legyenek, akik ismerik a bányát, az embereket, meg tapasztalatuk van az emberekkel való foglalkozásban. Sorra vették a legjobb elvtársak neveit. Valaki megemlítette Nagy Áron elvtársat is. Áron bácsi (mert csak így ismerik Várpalótán), öreg bányász, szeretik az emberek, meg hosszú ideig volt pártvezetősi tag. Tudja ő, hogyan kell foglalkozni az emberekkel.

Jól számított a pártvezetés. Meg is választották pártcsoportbizalmiak. Nagy elvtárs sem csinált egyszerre forradalmat. A műszakvezéskor hol az egyik, hol a másik kommunista-ával beszélgetett, és ha valami fennakadás volt, mindig ott termett a frontmesterrel. Vagy az üres csillét sürgette, vagy a kaparó szerelésnél segített, mindig ott, ahol legfontosabb volt. A közbeavatkozásban mindig akadtak társai és ezek a kommunisták voltak. Egyre kevesebb idő vezetett kárba. Mindig több emberre ragadt rá ez az öntevékenység. Februárban már 11,5 százalékkal túlhaladta a tervelőirányzatát a front. Márciusban pedig 18,70 csillétal estek többet a tervezetnél. Pedig ebben az időben egy másik nagy fel-

adattal is foglalkozott a pártcsoport. Meg kellett értetni, hogy az egymás segítése termelékenyebbé teszi a munkát, meg a bányászok is jól jönnek ki, mert az idősebbek tapasztalatai nyomán gyarapodik a fiatalok szakismerete is. Ezt a célt szolgálta a kollektív bérezés bevezetése.

**A pártcsoport** sikerrel oldotta meg ezt a feladatát. Most már szinte rendszeressé váltak a napi megbeszélések, és ha keveset is, de minden nap hoztak valami eredményt. Már nemcsak a frontmester érdeklődött váltáskor a munkahely állapota iránt, hanem szinte valamennyien. Egyre ritkábban fordult elő, hogy fa, vagy ürescsille hiány akadályozta a termelést. S ahogy csökkent a front üresjárata, úgy nőtt a fejteljesítmény. A februári 10,7 csillével szemben márciusban már 11,8-ra emelkedett, és ezt áprilisban is szilárdan tartották.

A pártcsoportnak azonban nemcsak a termeléssel kell foglalkozni. Nagy elvtárs gondot fordított arra is, hogy a termelési gondok mellett a politikai ismeretekben is tájékoztatóbbak legyenek a kommunisták. Sárfi elvtárs, aki azt a megbízatást kapta, hogy a csoport tagjait a tagdíj pontos fizetésére figyelmeztesse, nem mulasztja el feladatát egyetlen alkalommal sem. Lantos elvtárs sem feledkezik meg a pártoktatás napján végiglátogatni a csoportot és felhívni figyelmüket az oktatáson való részvételre. A termelő munkában beállott javulás azt bizonyítja, hogy a kommunisták példamutatása, a meggyőző szó nem volt hiába való. Igaz, hogy a termelő munka fontosságát nem túl nehéz megértetni, hiszen a kereset növekedése igazolja, hogy érdemes kihasználni a 480 percet. De a kommunistáktól többen vár még a bányamunka is. Bizony néha áldozatra van szükség. Vannak vasárnapok, amelyeket fel kell áldozni a bányafenntartás miatt. Ezt azonban még a pártcsoport sem értette meg

eléggé. Gyakran vonakodnak még, hogy vasárnapi munkára menjenek. És ehhez is az kell, ami a szorgalmas munkához: a türelmes, és szívós meggyőző szó, de elsősorban önmaguk felé.

— Nem reménytelen feladat ez sem — mondja Nagy Áron elvtárs. — Ma még nem megy, hisz a pártcsoport tagjai, szinte kivétel nélkül fiatalok, és nehezen szánják rá magukat, hogy a szép tavaszi, vagy nyári vasárnapokat a bányában töltsék. Nem érzik szükségét a vasárnapi munkának. Nem is a szükségéről van itt szó, hanem a kommunisták becsületéről, a termelés folyamatosságának biztosításáról, a környező üzemekről, amelyek a várpalotai szénből táplálkoznak. Ehhez is helytállás kell, a kommunisták helytállása, hogy példájuk nyomán mások is megértseék, mit jelent a bányabiztonság, a zavartalan termelés. Nem megy ez máról holnapra, de Nagy Áron pártcsoportja megindult ezen az úton és megtette az első sikeres lépéseket. Az a türelmes nevelő munka, amelyet Nagy elvtárs folytat és az a megbecsülés, amit iránta tanúsítanak, hamarosan ide vezet. — Lesz ebből még olyan pártcsoport, amelyiktől tanulhatnak a többiek — újságolta Nagy elvtárs egyik alkalommal Steinbauer elvtársnak.

**Keresik, kutatják** a pártmunka legjobb módszereit. Az emberekkel való törődést, napi gondjaik megoldását, a szakmai, a politikai tanácsadást, a politikai képzést, hogy szélesedjen a látókörük, hogy szilárdan álljanak lábukon.

A párttitkár és az üzemvezető közötti napi megbeszéléseken most is szóba kerül a 70-es front. De most meglepődéssel beszélnek róla. A pártvezetés közös javaslata megtalálta a legegyszerűbb megoldást. A pártcsoport új légréteg teremtett. Amit tettek az emberekkel, azt a fejteljesítmények emelkedése, a tervek túlteljesítését igazolja. Lóczi Éva

### Több mint 10 ezer forintot kapott újításaiért

Kara Gyula elvtárs nevét jól ismerik a November 7 Erőműben, de az sem lenne túlzás, hogy talán az egész országban. Milyen eredményei vannak, hogy így szánvra kapta a hírt a nevét? Semmi különös, csak azok az újítások, amelyeket az évek során végzett.

Ahhoz, hogy megismerjük, előjáróban csak annyit; Szívvel-lélekkel szereti a szakmáját. És ez mindent megmagyaráz. Előző munkahelyein — a Péti Műtrágyagyárban, majd a Viskoczi Selyemgyárban — is olyan embernek ismerték, aki örökösen kutatja a jobb és ésszerűbb eljárást. Jelenleg pedig 27 elfogadott újítás bizonyítja, hogy Inotán is eredményesen dolgozik. A víz, a fűtési és csővezetékek professzorának lehetne nevezni. A kénsvadagoló olombéreléssel való átszerelése, az üzem alatti vezetékekre alkalmazott csőfűrészkészülék, az ólomzelepek helyi gyártásának megvalósítása — amivel a külföldi behozatalt tette szükségtelenné

— a kénsvadagoló eddigi balonál történő megoldása helyett a vácuumban való áttérés a legjelentősebb lépéseket jelentik a termelés korszerűsítésében.

A munkáját megbecsülik. Több mint 10 ezer forintot fizettek ki újítási díjként és ezentúl számos kitüntetésben részesült. Ezek közül a legértékesebb, amit nemrégiben kapott meg, a „Szocialista Munkáért” koronázás. — Boldog és elégedett. — Jól látja újításainak jelentőségét, tudja, hogy a termelés korszerűsítésével közvetve a saját életét is szebbé teszi. Nem fiatalember, már rengeteg szakmai, és élettapasztalat van mögötte. A vízüzemi TMK főművezetője. Tanítja és nevei a fiatalokat, nemcsak a szakma ismeretére, hanem szeretetére is. És ezzel kedvet önt beléjük az újításokhoz, amelyekben saját maga mutatja a példát. Ugyanis 27 elfogadott újítása után most nyújtott be újabb harminc elbírálásra.

### Modern büffé, kávéfőzőgép, négyféle étel

Mindenki szeme előtt áll majd a dolgozók konyha építése.

E néhány sor után, mely csupán bevezetőszó az érdeklődés felkeltésére van hivatva, minden bizonnyal számolvasó agyán villogni kezdenek a kérdő gondolatok. Javul az étel minősége, bővül a választék, mennyivel lesz nekünk jobb, mint eddig? Vajon ki tudná úgy minden hozzáértés nélkül megállapítani, hány gerendával erősíti ma több a tetőt, mint tegnap? De nem is ez a lényeg. Sokkal fontosabb talán az, hogy rövidesen befejeződik az új, modern, méreteiben és kivite-

lésében egyaránt reprezentatívabb konyha építése.

ték áll majd a dolgozók rendelkezésére. Az üzem kiköszentését a csilléskorszákból, pedig azt jelenti, hogy jelentős változás történik az étel minőségében is. A vállalat önállóan gondoskodik majd a helyi alapanyagok megfelelő beszerzéséről. És még valamit. Modern büffé, kávéfőzőgép, nagyteljesítményű fagylaltgép és önálló cukrászat biztosítja a dolgozók igényeinek kielégítését. Mindez lehetővé teszi, hogy mintazümmé váljon, az ország egyik legelhalványítottabb Üzemelővezetői Vállalat.

### Hozzászólások a második öt éves terv irányelv-tervezetéhez

Miklós István öntő:

#### A vácuum-üstöket ki kell cserélni

Amikor az üzemünk, az Inotai Alumíniumkohó megindult, sokféle vácuum üsttel dolgoztunk. Lehet mondani azt, hogy ahány volt, az annyiféle típus volt. Sajnos, ez még ma is így van. Az üstök sokfélesége miatt sokat állunk. Mégpedig azért, mert javítani kell őket. Beterveztük

az öt éves tervünkbe, hogy 1958-ra kicseréljük az üstöket. Azt javaslom, hogy 9 vácuum üst kicserélését hozzuk egy évvel előbbre, nemcsak azért, mert a jelenlegiekkel igen nehéz dolgozni, hanem mert az előrehozás nagyjelentőségű anyagi megtakarítást is jelentene.

Zsedely László kádlakatos:

#### Rendszeresítsék a munkamódszer-átadást

Hogy terveink megvalósuljanak, szükséges a munkaverseny szélesítése, a jobb munkamódszerek elterjesztése. Az ünnepi dekád jó eredményei azért születtek, mert az üzem vezetősége a brigádok között tapasztalatcserét hozott létre. Ha ezt a tapasztalatcserét a jövő-

ben kiszélesítik, elterjesztik, akkor még jobban emelkedhetik a termelés, az öt éves tervünket még előbb be tudjuk fejezni. Láttuk, hogy az egyik brigád jobb módszerrel dolgozik, mint a másik, s ezért javaslom, hogy az üzemvezetés rendszeresítse a tapasztalatcserét.

Bóka József művezető:

#### Lágyvizet lehetne adni

Az Erőtelepen a 15 köbméteres lágyítóban ipari pótvíz kell adni, ha a lenti átemelő szivattyú meghibásodik. Ha a 70 köbméteres vízlágyító közvetlen vezetékekkel lehetne felvinni a 15 köbméteres vízlágyítóba és táptartályokba, akkor

elérhetnénk, hogy az ipari pótvíz helyett lágyvizet adjunk a táptartályokba. Javaslom a közvetlen vezetékek megépítését, mert ezzel az erőtelepi dolgozók munkája üzembiztosabb lesz.

Homoki Imre üzemvezető:

#### Sok jó javaslat segíti a termelést

A Műtrágyagyárban jónéhány javaslatot lehetne segíteni az öt éves terv sikerét. A felső lúgtartályhoz fűtőgőzt kellene adni. A bekeverőedények feletti porcsót átalakításával könnyen kezelhetővé kell ten-

beáramló csöveit meghosszabbítsák, mert jelenlegi állapotban beszívja a nedves levegőt. Sok jó javaslat segíti a Műtrágyagyár termelését és ezért ezt be kellene vezetni.

#### Kocsis László üzemfenntartó:

#### Évi 60 ezer forint megtakarítást jelent

A kádak felújításánál rendszerint sok baj van, a katódcsín hegesztése azonkívül, hogy költséges, lassan megy, nehézkes. Javaslom, hogy a második öt éves tervünkbe vegyük be a tompehegesztések beállítását, mert ezzel nemcsak hogy meggyorsítjuk az eddigi nehézkes eljárást, hanem olcsóbbá is tesszük. Mi magunk már ki is számítottuk, hogy a tompehegesztéshez szükséges gép beállításával évente kb. 60 ezer forint megtakarítást érünk el.

Csizék Vilmos technikus:

#### 20 kislakásra volna szükség

Az Ammóniagyárban megnövekedik a munkásszámban. A dolgozók vidékről járnak a munkahelyekre. A munkásszállást autóval bonyolítják le, ennek vannak hátrányai. Ha az öt éves tervben felépítenék 20 kislakást az Ammóniagyár dolgozói részére, nemcsak hogy megoldanák a munkásszállás akadályozásának kérdését, hanem kialakulhatna egy jó szakmunkásokból álló tőrzsgárda. Eppen ezért fokozott figyelmet kell fordítani a dolgozók életkörülményeinek megjavítására is.

### Kétszeres kiváló újító

Id. Fritsz Károly elvtárs nemrégiben kapta meg másodikszor a Szakma Kiváló Dolgozója kitüntetését. A November 7 Erőmű egyik legrégebbi dolgozója, akire jogosan büszkék valamennyien. Még 1951-ben került az üzemhez, mint kazánházi üzemlakatos. Ebben a munkakörben is nagyszerűen megállta a helyét, majd később, amikor a vízüzem TMK csoportvezetője lett, tünt ki csak igazán, milyen kitűnő munkaadó. Jól szervezi a csoportját, és nagymértékben

hozzájárul, hogy a vízellátást biztosító berendezésekkel — amelyek közvetlen a termelést határozzák meg — van a legkevesebb baj. Többszörösen újító, a fiatal munkásoknak átadja tapasztalatait, és a „Gazda-mozgalom” terén közel 10 ezer forintos évi megtakarítást ért el. Id. Fritsz Károly elvtárs jogosan szolgálhat az erőmű valamennyi dolgozója példaképül, és kiérdemelten nyerte el a Szakma Kiváló Dolgozója kitüntetését második alkalommal is.

### Önfeláldozó munka eredménye volt a II. mélyhűtő javítása

Az ammóniagyár dolgozói 62 tonna ammóniával teljesítették túl multihavi tervüket. Május elején több alkalommal is gázhiánnyal küzdöttek, azonban ilyen körülmények között is 7-ig 3,4 tonnával termeltek többet. Teljesítményük értékét fokozza az a körülmény is, hogy május 5-én üzemmenet alatt elvégezték a II. mélyhűtő javítási munkáját. A javításnál fennállt az a veszély, hogy a II. számú konvertent le kell állítani, amit a meghibásodás kijavítása után felfűtéssel lehetett volna csak újra üzembe helyezni. Vida Mihály hőfokos egy újítást dolgozott ki, mely lehetővé tette a mélyhűtő megjavításá-

nak üzemalatti elvégzését. Átkötést kellett végrehajtani, s ahhoz, hogy az újítás gyakorlati jelentőségét biztosítsák, meglehetősen gyors munkára volt szükség. Egy ilyen átkötés eddig minden esetben hosszú időt vett igénybe, de most Timár Károly, Verebi István, Ujhelyi József, Liszter Ferenc, Somogyi Sándor és még kilenc társuk közel 2 óra alatt hajtották végre ezt a műveletet. Ez idő alatt gázlárcban dolgoztak s jó munkájukkal nagymértékű termelésekiesést akadályoztak meg.

Reiner Péter üzemvezető a javításban részt vett valamennyi dolgozó dicsőítésben részesítette.

### Mi újság a péti üzemekben?

A Péti Nitrogénművek dolgozói annak ellenére, hogy a gázgyári kokszelegenerátor meghibásodása mintegy 200 tonna pétiós kiesést okozott, jó eredményeket értek el április-havi terveljesítésükben és teljes termelési tervüket 104,8 százalékra teljesítették. Az üzemek közül a legjobb eredményt a mérszsalétröm-üzem dolgozói érték el, akik havi tervüket több mint 79 tonnával teljesítették túl. Május 7-ig pedig újabb 9 tonna mérszsalétróm-ter-

meltek többet előirányzatuknál.

A kislakások dolgozói nem voltak az utolsóak között a mult havi teljesítésükben. A hónap utolsó napjaiban büszkén adtak számot arról, hogy termelési előirányzatukat 9 tonnával túlteljesítették. Náluk azonban a vegytisztító savgyártás százalékos értékét is figyelembe kell venni. De ezen a téren nem követek el mulasztásokat. Ezt bizonyítja 114 százalékos tervteljesítésük.